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于经济规模较小，无法满足高等级产业发展的门槛需求’因
此，中小城市往往是专业化的，地方化经济更加显著’美国
的经验表明，50万人口城市是二者的分界线’ -13.

3．时间跨度与聚集经济
在生命周期的初始阶段，创新部门需要弹性的投入与广

泛的反馈交流’因此，创新部门往往布局于多样化环境中，
注重城市化经济’随着技术的成熟与产品的标准化，产业部
门更加关注成本要素’因此，选择专业化环境，关注地方化
经济’ -14. 最后，当产业部门进入生命周期的衰老期，产

业间的过度依赖可能导致区域锁定，地方化经济会阻碍产业

发展’当地方化经济阻碍产业发展时，就需要进行聚集经济
的转换’
概括起来，各地区在进行产业选择时，关键在于根据自

身的技术要素供给条件与城市规模，选择适宜的产业类型’
对于靠近大城市#拥有高等级生产要素的产业集聚区，适宜
选择技术层次高的产业，促进基于共同科学基础的多样化产

业聚集发展’而对于靠近中小城市#拥有低等级生产要素的
产业集聚区，适宜选择技术层次低的产业，促进专业化发

展’同时，无论哪种类型的区域，都要根据产业生命周期的
变化，促进地方化经济与城市化经济的适时转换’
四#聚集经济的转换
所谓聚集经济的转换是指地方化经济与城市化经济之间

的转换，或者是专业化与多样化发展环境之间的转换’逻辑
上，聚集经济的转换应该包括两种类型：一是由城市化经济

向地方化经济的转换；二是从地方化经济向城市化经济的转

换’
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